
Зората 32 

Урок за 19 януари 

Бог на милосърдието 
Ключов стих: "Господ е състрадателен и 

милостив, бавно се гневи и е изпълнен с 
неизчерпаема любов." 

Псалм 103:8 

Избрано Писание: 
Псалм 103:1-14 

В падналата човешка природа има извращение, 
което поражда страх от Бога. Тя си въобразява, 
че Бог е непостоянен, отмъстителен и враждебен 
към човешкото семейство; бърз в съденето и 
бърз в наказанието. Нашият ключов стих 
разсейва тази грешка в мисленето и говори за 
Бога като за милостив, пълен с благодат и бавно 
разгневяващ се. 

Псалм 103 е лечебен балсам, който прогонва 
всеки страх от Бога, който може да замъгли 
мисленето ни. Предлагаме на Господния народ 
да го чете и разглежда редовно. Обърнете 
внимание на ликуващия тон на псалмопевеца 
Давид: "Нека всичко, което съм, да хвали 
Господа; с цялото си сърце ще възхвалявам 
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святото Му име. Нека всичко, което съм, да хвали 
ГОСПОДА; нека никога не забравям добрите 
неща, които Той прави за мен. Той прощава 
всичките ми грехове и изцелява всичките ми 
болести. Той ме изкупва от смъртта и ме 
увенчава с любов и нежни милости. Той изпълва 
живота ми с добри неща. Младостта ми се 
обновява като на орел!" Стихове 1-5 

Това представя истинска и духовно здрава 
представа за нашия Създател. Той е прощаващ. 
Той не пази обида. "Той няма постоянно да ни 
обвинява, нито ще остане вечно гневен. Той не ни 
наказва за всичките ни грехове; не постъпва с нас 
сурово, както заслужаваме. Защото Неговата 
неизменна любов към онези, които Му се боят, е 
толкова голяма, колкото е височината на 
небесата над земята. Той е отдалечил греховете 
ни от нас, както изтокът от запада." Стихове 9-12 

Апостол Павел характеризира Бога по подобен 
начин: "Затова ви писах така, за да не се 
огорчавам, когато дойда, от тези, които би 
трябвало да ми доставят най-голяма радост. 
Сигурно всички вие знаете, че моята радост идва 
от това, че вие сте радостни. Написах това писмо 
с голяма мъка, с разтревожено сърце и много 
сълзи. Не исках да ви наскърбявам, но исках да 
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ви кажа колко много ви обичам". (2 Коринтяни 1:3-
4). Нашият Създател е признат за "Отец на 
милосърдието". Обърнете внимание на 
множественото число "милости". Проявата на 
Божията милост се проявява в много нюанси и 
форми. Той е определен и като Бог на всяка 
утеха. Онези, чийто живот е посветен на Него , 
могат да свидетелстват за личния си опит с 
многобройните Му милости и дълбока утеха. 

В псалмите на Давид се повтаря темата за 
Божията милост, може би вдъхновена от 
големите му грехове - прелюбодейството с 
Вирсавия и убийството на Урия. Помислете за 
мъката в Псалм 51: "Смили се за мен, Боже, 
поради неизменната Си любов. Заради голямото 
Си милосърдие изтрий петното на греховете ми. 
Измий ме от вината ми. Пречисти ме от греха ми. 
Защото разпознавам бунта си; той ме преследва 
денем и нощем. Срещу Теб, и само срещу Теб, 
съгреших; направих това, което е зло в Твоите 
очи. Ще се окаже, че си прав в това, което казваш, 
и Твоята присъда срещу мен е справедлива." 
Стихове 1-4 

Скъпи читателю, нека се утешаваме по същия 
начин, като осъзнаваме, че се покланяме на Бог 
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на милосърдието. "Както бащата е милостив към 
децата си, така и Господ е милостив към онези, 
които Го почитат. Той знае от какво сме 
направени; Той помни, че сме прах. ... За онези, 
които почитат ГОСПОДА, любовта Му е вечна и 
благостта Му трае за всички поколения на онези, 
които са верни на завета Му и които вярно 
изпълняват заповедите Му." Псалми 103:13-18 
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